

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اَللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ

۲۵۰۲

۲۹ نومبر

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت فی کپی ۱۰ روپے
جلد ۱۸ نمبر ۲۸
۲۸ نومبر ۱۹۶۲ء
۱۳۰۲۵۸
۱۸ اکتوبر ۱۳۸۳ھ
۲۸ اپریل ۱۹۶۲ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زمانو راجہ صاحب
دوبہ یکم اپریل بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی اور
ضعف میں بھی کمی رہی۔ اس وقت بھی طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے
اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

ارشاد انب عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

نماز میں بڑی برکات ہیں مگر وہ برکات ہر ایک کو نہیں مل سکتیں

ان برکات سے وہی حصہ لیتا ہے جو پورے ذوق اور شوق سے نماز پڑھتا اور پوری نیامندی کھاتا ہے

اس میں شک نہیں کہ نماز میں برکات ہیں مگر وہ برکات ہر ایک کو نہیں مل سکتیں۔ نماز بھی تو پڑھتا ہے جس کو خدا تعالیٰ نماز پڑا دے۔ ورنہ وہ نماز نہیں پڑا پست ہے جو پڑھنے والے کے ہاتھ میں ہے، اس کو مغز سے کچھ واسطہ اور تعلق ہی نہیں۔ اسی طرح کلمہ بھی وہی پڑھتا ہے جس کو خدا تعالیٰ کلمہ پڑھوائے جب تک نماز اور کلمہ پڑھنے میں آسمانی چشمہ سے گھونٹ نہ ملے تو کیا فائدہ؟ وہ نماز جس میں عبادت اور ذوق ہو اور خالق سے سچا تعلق قائم ہو کر پوری نیامندی اور شوق کا منہ نہ ہو اس کے ساتھ ہی ایک تبدیلی پیدا ہو جاتی ہے جس کو پڑھنے والا غوراً غوراً محسوس کر لیتا ہے کہ اب وہ وہ نہیں رہا جو چند سال پہلے تھا۔

جب یہ تبدیلی اس کی حالت میں پیدا ہوتی ہے اس وقت اس کا نام ابدال ہوتا ہے۔ ابدال میں جو ابدال آیا ہے اس سے یہی مراد لی گئی ہے کہ کمال انقطاع اور تعلق کے ساتھ جب خدا تعالیٰ سے تعلق پیدا کر کے تبدیلی کرے۔ جیسے قیامت میں بہشتیوں میں تبدیلیاں ہونگی کہ وہ چاندیا ستاروں کی مانند ہوں گے۔ اسی طرح اگر دیا میں بھی ان کے اندر ہونی ضروری ہے تاکہ وہ اس تبدیلی پر شہادت ہو۔ اسی لئے فرمایا ہے ولمن خاف مقام ربہ جنتاں۔ چونکہ اس دنیا میں بھی ایک بہشت ہے جو مومن کو دیا جاتا ہے اس کے موافق ایک تبدیلی بھی یہاں ہوتی ہے۔ اس کو ایک خاص قسم کا رعب دیا جاتا ہے جو الہی تجلیت کے پرتو سے ملتا ہے۔ نفس انارہ کے جذبات سے اس کو روک دیا جاتا ہے اور نفس مطمئنہ کی سکنت اور اطمینان اس کو ملت ہے۔ اس کی دعائیں قبول ہوتی ہیں۔

یہاں تک کہ جیسے ابراہیم علیہ السلام کو کھجکا یا نار کوئی بندہ او سلاماً علی ابراہیم۔ اسی طرح اس کے لئے کہا جاتا ہے یا نار کوئی برداً و سلاماً اس آواز پر اس کے سامنے جو شوق کو ٹھنڈا کر دیا جاتا ہے اور وہ خدا تعالیٰ میں ایک راحت اور اطمینان پالیتا ہے اور ایک تبدیلی اس میں پیدا ہو جاتی ہے۔ (ملاحظہ فرمائیں جلد ۱۸ نمبر ۲۸)

بیش کی آئین ایک پنی باتندہ کا قبول اسلام

بیش کی آما سے محرم بشر ارجہ صاحب
آرہ جز وقتاً وقتاً فوتنا بیعتن بھواتے رہتے
میں تازہ ڈاک میں جو بیعتیں انہوں
نے سجوائی ہیں ان میں ایک یورپین
کی بیعت بھی ہے۔ بیش کی آما سے
یہ پہلی بیعت ہے جو کسی یورپین نے
کی ہے۔ نو مسلم کا پہلا نام
Avery ہے اور آپ آئر لینڈ کے باشندہ ہیں۔
(ذکالت بشریہ)

نیامندہ

الراکین انصار انہ سنے پودہ جات اگانے ہر گز
کہ نہیں چھوڑی ہوگی۔ تاہم اس سلسلہ میں بہت کم محاسن
کی طرف سے روپوش معمول ہوتی ہیں۔ محراب تاج محل
شروع ہو گیا ہے۔ جس پورے نگارینے کافی نہیں قابل
کے ساتھ ایسی بھی یاد کی سیرانی اور حفاظت بہت ضروری
ہے۔ ایسے احباب اس طرف پوری پوری توجہ فرمائیے
جزاکلہ اللہ۔ (تاملتنامہ)

تحریک ہفتہ وصیت

۱۲ اپریل ۱۹۶۲ء لغایت ۱۸ اپریل ۱۹۶۲ء

بشر شادرت ۱۹۶۲ء کے فیصلہ کے مطابق اس سال ہفتہ تحریک وصیت ۱۲ اپریل ۱۹۶۲ء تا ۱۸ اپریل ۱۹۶۲ء
مناجیے۔ نمایاں جگہ کا۔ امر اضلع و صدر ماجان و سیکرٹریان مال دعایاں ہفتہ کا
کا کیا بدلتانے کے لئے ایک مہینہ پروگرام تجویز فرمائیں پھر اس کے مطابق پوری تبدیلی
سے عمل پیرا ہوں۔ تحریک وصیت میں یہ بات ملحوظ رکھی جائے کہ وصیت کرانے میں جبر سے
کام نہ لیا جائے۔ بلکہ ہر وصیت کرنے والا بشر صدر اپنی مرضی سے وصیت کرے۔
کیونکہ وصیت دراصل اخلاص پر لکھنے کا معیار ہے۔ اور دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا عملی
ذریعہ۔
سیکرٹری مجلس کارپوریشن

روزنامہ الفضل بروزہ
مورخہ ۲ اپریل ۶۴ء

رابطہ عالم اسلامی میں دودھی رضا کی تجویز

پیش کرتی چاہی تو خود والد ماجد (مردودھی صاحب) نے ہی انہیں روک دیا تھا۔ اس سے کم از کم یہ معلوم ہوتا ہے وہ یہ ہے کہ مردودھی صاحب عام ملک عرب پر نہیں تو رابطہ کی مجلس میں بڑے زور شور سے... اس معاملہ کے متعلق پراپیگنڈہ کرتے رہے ہیں اور اپنی صفائی پیش کرنے میں ضرور راہنوں نے پاکستان کی حکومت یا اس کے بعض وزراء کے بیانات کی مذمت کی ہے۔

مردودھی صاحب نے رابطہ کے ایک کان کو خواہ اپنی مزاحمتوں سے کتنا بھی متاثر نہ ہو گیا ہو یہ ہوش نہیں سمگتا کہ ارکان رابطہ خاص طور پر ایک رکن... یعنی تحقیقات کے پاکستان کے صدر محترم کے ۲۴ دسمبر ۶۳ء کے بیان سے اتنا لاعلم ہو گیا ہو کہ وہ احتجاجی ریزولوشن رابطہ کی مجلس میں پیش کرنے پر تیار کیا گیا ہے اور ایسا قیاس کیا جائے تو ساتھ ہی یہ بھی قیاس کرنا پڑے گا کہ رابطہ کے ارکان بالکل ہی غیر ذمہ دار لوگ ہیں جو محض اخباری خبروں کی بناء پر کسی اسلامی ملک کے صدر کے بیان پر احتجاجی ریزولوشن پاس کرنے پر آمادہ ہو جاتے ہیں۔

الغرض بیان ریزولوشن اگر مقررہ وقت کے اپنے ذہن کی پیرا وار ہے تو ہم اس کو حفظاً نادانی پر محمول کر سکتے ہیں مگر بیان کے پیچ و پیچ... انداز سے قیاس ہی ہوتا ہے کہ کوئی معشوق ہے اس پر وہ ننگاری ہو سوال یہ ہے کہ رابطہ عالم اسلامی نے یہ اپنا فرض کہاں سے سمجھ لیا ہے کہ وہ اپنے کسی وفد کے کوکل معاملات میں دخل اندازی کر سکتا ہے اور حکومت کو مذمت کر سکتا ہے اور وہ بھی بلا تحقیقات۔

اس سے صاف واضح ہوتا ہے کہ مردودھی صاحب نے ضرور پیچھے تو پاکستان کی حکومت کے متعلق خالص زبانیں کہیں اور جب ان سے متاثر ہو کر ایک رکن ریزولوشن کی حد تک جانے کو آمادہ ہوا تو آپ نہ اس کو روک دیتا کہ یہ کہا جس کے کہ مردودھی صاحب بڑے اصول پسند ہیں اور اپنے وطن کی باتیں اپنے وطن تک ہی محدود رکھنا چاہتے ہیں۔ روزنامہ ٹوٹے وقت مورخہ ۲۴ اپریل میں یہ خبر شائع ہوئی ہے۔

مردودھی صاحب سابق امیر کا عدم جماعت اسلامی کے فرزند غفار روق نے ایک بیان اخباراً میں شائع کیا ہے جس کی غرض اس الزام کی تردید ہے جو وزیر داخلہ نے مردودھی صاحب پر لگایا ہے کہ انہوں نے سعودی عرب جا کر پاکستان کے خلاف ناجائز پراپیگنڈہ کیا۔

میں ذاتی طور پر اس معاملہ کا کوئی علم نہیں ہے تاہم خود غفار روق کے بیان سے یہی بجائے تردید کے اس الزام کی تائید و تصدیق ہوتی ہے۔ غفار روق نے کہا ہے۔

جماعت اسلامی کے سالانہ اجتماع منعقدہ اکتوبر ۱۹۶۳ء میں جو منگامہ برپا کیا گیا تھا اس کا اطلاع جس طرح پاکستان کے تمام اخبارات میں ہل سڑیوں کے ساتھ شائع ہوئی تھی اسی طرح سعودی عرب میں بھی شائع ہوئی تھی اور سعودی عرب میں بہت سلا و درجہ مسلم مسیحوں ملکوں میں اس خبر نے اہمیت حاصل کی تھی مزید برآں جو اس منگامہ سے قبل اور بعد میں وزیر داخلہ نے باضموں اور دوسرے صحافیوں اور روزنامی وزراء نے بالعموم اخباری بیانات کی ایک ہم جلائی اور مولانا خود اور جماعت اسلامی کو بہت ملامت بنایا تو حالہ اپنوں اور خبروں نے اس منگامے کو ایک خاص پس منظر میں دکھا اور اس سے ایک خاص تاثر لیا جس کا اظہار اگرچہ پاکستان میں تو نہیں ہو سکا تاہم غیر ملک میں ہو کر رہا۔

میں اس زمانے میں جبکہ مولانا مردودھی کو متعلقہ میں رابطہ کی مجلس میں کشمیر کو مندوستان میں ضم کرنے کے لئے بھارت کی کوششوں کے خلاف قرار داد مذمت پیش کر رہے تھے صدر پاکستان نے ۲۴ دسمبر ۶۳ء کو اپنی ایک نشریہ میں اس کے متعلق اپنا تہ نامناسب الفاظ استعمال کئے جس سے اپنوں کو صرف تکلیف ہی پہنچی لیکن خبروں کو جرت بھی ہوئی اور آئندہ بھی اور اس اسٹوری کا اظہار احتجاجی ناروا اور شرط کے ذریعہ سے کیا گیا۔ بلکہ مجھے تو یہاں تک معلوم ہوا تھا کہ صدر مملکت کی مذکورہ بالا نشریہ تقریباً ایک تہہ تک لکھی گئی تھی کہ رابطہ کے ایک رکن نے جب احتجاجی قرار دے پیش کر کے کہا ہے تو خود والدہ جرنل نے ہی انہیں روک دیا تھا۔

شمارہ ۲۹ ص ۱
اس عبارت کی کھدی بیان کا یہ فقرہ ہے۔
"صدر مملکت کی مذکورہ بالا نشریہ تقریباً کے رابطہ کے ایک رکن نے جب احتجاجی قرار دے

پراپیگنڈہ کے لئے تم ممکن ذرا بے استعمال کئے ہیں میں اجتماعات اخبارات اور بعض زمینیں سرگرمیاں بھی شامل ہیں مولانا مردودھی سے جواب طلبی کی ضرورت اس لئے محسوس نہیں کی گئی کیونکہ ظاہر تھا کہ مولانا صحیح جواب دینے سے گورنر کو اس کے سیکرٹری ان کا نقطہ نگاہ اور فلسفہ زندگی ان کا کتابوں اور خطوں وغیرہ میں مرقوم ہے اور اسے آسانی سے معلوم کیا جاسکتا ہے اس موقع پر پارلیمانی سیکرٹری نے ایک کتاب سے کچھ پڑھنا چاہا لیکن سیکرٹری ان کے لئے کہا کہ اگر اس کی اجازت دی گئی تو ہمیں بھی وہ مشاہیر پیش کرنے اور ان کتابوں سے اقتباسات پڑھنے کی اجازت ہوگی جن میں سیکرٹری ان کے اعتراضات کا جواب فراہم کیا گیا ہے۔

سکرٹری ان کے جواب کا جواب فراہم کیا گیا ہے۔
کی تفصیل بتا سکتے ہیں؟
پارلیمانی سیکرٹری۔ مولانا نے بے بنیاد الزامات لگائے تھے اور عربوں اور پاکستانیوں کے تعلقات خراب کرنے کی کوشش کی تھی۔ اس خبر میں جو یہ اعتراض کیا گیا ہے کہ مردودھی صاحب نے انگریزی اور اردو میں پمفلٹ جاری کئے عربی میں یوں نہ کئے۔ غفار روق نے اس کی کو لڑا کر دیا ہے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ انہوں نے ہر طریقے سے پراپیگنڈہ کیا ورنہ مجلس رابطہ اس کو اتنی اہمیت نہ دیتا کہ احتجاجی (باقی صفحہ ۲)

"رابطہ عالم اسلامی ۲۶ مارچ۔ یہاں تو ہی اسکی میں اسلامی جمہوریہ مجاز کے سکرٹری جنرل علی خان کے ایک تحریری سوال پر مولانا مردودھی کے پاسپورٹ کی منتقلی کے مسئلہ میں حکومت نے ام ایچ کو غیر ملکی بیوروں پر پراپیگنڈہ کا ذکر کیا تھا اس کی تفصیل بتائی جائے۔ پارلیمانی سیکرٹری برائے امور داخلہ سکرٹری ان کے لئے کہا کہ مولانا مردودھی کی معاذ سکرٹریوں کی اجازت تو ہی مفاد کے خلاف ہے اس لئے اس سے زیادہ کچھ نہیں بتایا جاسکتا کہ مولانا مردودھی سعودی عرب میں حکومت پاکستان اور اس کی اختتامیہ کے خلاف پراپیگنڈہ کرتے تھے۔

وزیر داخلہ خود ایوان میں موجود نہیں تھے اس لئے ان کا تحریری جواب پارلیمانی سیکرٹری نے پڑھ کر سنایا اور ارکان کے اس مطالبہ کے باوجود کہ مسئلہ بہت اہم ہے اس کو وزیر داخلہ کی آمد تک ملتوی رکھا جائے پارلیمانی سیکرٹری نے ہی ضمنی سوالات کے جواب دئے اس سوال پر کہ مولانا مردودھی پر پاکستان کے خلاف پراپیگنڈہ کی اطلاعات کا ذکر کیوں ہے یہ بتایا گیا کہ حکومت کو سعودی عرب میں پاکستان کے سفارت خانہ کی طرف سے دسمبر ۱۹۶۳ء کے دوسرے ہفتے میں اس پراپیگنڈہ کی اطلاع ملی تھی متعدد دوسرے سوالات پر بتایا گیا کہ مولانا مردودھی کو پراپیگنڈہ کی وجہ بیان کرنے کا موقع نہیں دیا گیا مولانا مردودھی نے اس

جو دیکھے تجھے وہ ننگ بخش دے

گنہ گار ہوں یا الہ بخش دے
مرے جرم میرے گنہ بخش دے
نہیں ہے پنہ کوئی تیرے سوا
مجھے دے تو اپنی پنہ بخش دے
جو آواز تیری سنیں کان دے
جو دیکھے تجھے وہ ننگ بخش دے
پٹیں رات دن جام پر جام پھر
مخمر کا پھر میسکہ بخش دے
چلے جس پہ یار تیرے منجھیں
مجھے بھی وہی میسکہ بخش دے
ہے تو تیرے گدا کا گدا
کہ ہے تو یہی شاہوں کا شہ بخش دے

مسئلہ نبوت کے متعلق

حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلوی کا مسلک

مرد عزیز الرحمن صاحب منگلہ مولوی قاضی مراد سلسلہ احمدیہ

حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلوی کا مقام جو امت محمدیہ میں ہے وہ کئی سے پوشیدہ نہیں ہے۔ آپ باہر حوں صدی کے مجدد اور علم و ہنر کے مشہور امام تھے۔ آجکل سید اور آباؤ سجدہ میں آپ کے علوم کی ترویج کے لئے اور آپ کی کتب کی اشاعت کے لئے ایک خاص کامیابی قائم کی گئی ہے۔ اور پاکستان کھٹے اور پرانے علماء اور پروفیسروں کے قانع اھتھیل گرجو ایٹ آپ کے تلمذ اور تلمیذ سے گہری پیچی لے رہے ہیں۔ آپ نے اپنی کتابوں میں مسئلہ نبوت کے متعلق متعدد نکات بیان کئے ہیں۔ تاریخ کے علمی اقدار کے لئے حضرت شاہ صاحب موجودت نے پانچ ارشادات نقل کئے جاتے ہیں۔ جن سے مسئلہ نبوت پر کافی روشنی پڑتی ہے۔

بنا کر تعریف

اب اپنی مشہور کتاب حجۃ اشرا لقرن میں کی تعریف بیان فرماتے ہیں:-
جب اللہ تعالیٰ کی حکمت باللہ کا اقتضایہ ہوئے کہ وہ حق تعالیٰ کی جماعت سے کسی کو لوگوں کی ہدایت اور ارشاد کے لئے مبعوث فرمائے تاکہ وہ ان کو تارکینوں سے نکال کر روشنی میں لائے جس کے ذریعہ حق سبحانی اپنے بندوں کو جن میں کہ وہ مبعوث کی جگہ ہے۔ اپنا یہ پیغام پہنچانا چاہتا ہے۔ کہ وہ دل و جان سے اس کی طرف متوجہ ہوں اور اپنے ظاہر و باطن کو اس کے سیر و کسب کو تلامذہ اعلیٰ کے مقربین ان دور سے آسمانی خوشنودی کا اظہار کرتے ہیں۔ جو اس کا اتباع کر کے اس کی تائید اور نصرت میں کوشاں رہیں۔ اور ان لوگوں پر نکت اور نغز سے بچتے ہیں۔ جو اس کی مخالفت کر کے اس کے سن کو قیل کر دینے کی سعی ناکام کریں۔ جب اللہ تعالیٰ ایسے شخص کو مبعوث فرماتا ہے۔ تو اس کی اطاعت کو سب لوگوں پر لازم کر دیا جاتا ہے۔ اس سے ایک ہستی کو نبی اور رسول کہتے ہیں۔
حجۃ اللہ الباقی مترجم جلد اول ۳۳ مطبوعہ لاہور

نبوت مسئلہ بند ہے

شاہ صاحب اپنی کتاب الحیدر الکثیر

میں لکھتے ہیں:-
امتنع ان یکون بعدہ ذی مستقبل بالتلفی۔
والخیر الخیر
کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد یہ امر قانع ہے کہ ایسا ہی آئے جسے خدا تعالیٰ سے براہ راست علوم اور فیوض حاصل کرے

نبوت تشریحیہ

شاہ صاحب اپنی کتاب تعقیبات الہیہ میں لکھتے ہیں:-
ختم یہ النبیین ای لا وجد بعدہ من یا صرحہ اللہ سبحانہ بالتشریح علی الناس یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر نبوت ختم ہونے سے یہ مراد ہے کہ آپ کے بعد کوئی شخص ایسا نہیں ہو سکتا جسے خدا تعالیٰ دینی نئی شریعت دے کر مبعوث کرے۔ (تعقیبات الہیہ جلد دوم ص ۱۷)

نبوت کی ایک جز باقی ہے

شاہ صاحب سنوئی شرح موطا میں لکھتے ہیں:-
لان النبوة یتجزی وجزئہ منھا باقی بعد خاتم الانبیاء (سنوئی مطبوعہ دہلی ص ۱۱۱)
کہ نبوت کے مختلف اجزا میں اور نبوت کا ایک حصہ خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بھی باقی ہے۔

مسجد موعود آنحضرت کا مکمل بند ہو گا

محض امتی آپ ہیں ہو گا
شاہ صاحب لکھتے ہیں:-
ویرغم العمامۃ انہ اذا نزل الی الارض کانت واحداً من الامۃ کلہا مل ہو شرح للاسم الجامع المحمدی وشرحہ منتدخۃ منہ نشأتان بینہ و بین احدیت الامۃ (تحریر مشرف علیہ جینوں میں جو ام الناس گان کرتے ہیں کہ مسجد موعود محض امتی ہو گا۔ ایسا ہرگز نہیں بلکہ وہ تو ہم جامع محمدی کی پوری شرح ہونے کے، اور ہم ہمہ کا دوسرا نسخہ۔ جمال الہ کا مقام اور کمال

نفاذ ثانیہ کے قیام پر سچا سچا اور ہنس کی پرستش

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں

مبارکباد کی تائید اور خطوط

خلافت ثانیہ کے قیام پر پچاس سال پورے ہونے کی برصغیر اور مبارک تعریف پر پختہ نیز ہر دلی مالک سے کثرت کے ساتھ مبارکباد اور نعت پر مشتمل خطوط سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے کی خدمت میں باری و حوصل پورے ہیں۔ بیانات اور خطوط کی چند اساطیر سے شائع ہو چکی ہیں۔ چند مزید تائید اب ذیل میں درج کی جاتی ہیں:-

جماعت احمدیہ سیرالیون مغربی افریقہ

امیر جماعت ہے احمدیہ سیرالیون مغربی افریقہ محکم مولوی شاد احمد صاحب بشیر بزرگ تار مطلق فرماتے ہیں کہ:-
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے دور خلافت کے چھ پچاس سال بہت دورہ کامیابی کے ساتھ پورے ہونے پر جماعت احمدیہ سیرالیون کا وسیع جانے پر ایک اجلاس عام منعقد ہوا۔ اجلاس میں ایک قرارداد کے ذریعہ اس بارگت کو تحریزی مرت کا اظہار کرتے ہیں۔ سیرالیون کے جملہ احمدی اصحاب کی طرف سے حضور اقدس کی خدمت میں عظیم قلب سے مبارک پیش کی گئی، نیز اس امر پر اللہ تعالیٰ کا مشکرا دیا گیا، کہ اللہ تعالیٰ نے حضور کی ولادت سے بھی قبل سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو حضور کے متعلق جو عظیم اثبات شریعت دی تھی گوشتہ ہائے سال کے عرصہ میں ہم نے اپنی آنکھوں سے اس کا لفظ نظر پورا ہونے دیکھا ہے۔ جملہ احمدی اصحاب نے اسلام کی مریضی کی خاطر بڑھ چرخہ کرتے بائیاں کرتے چلے جانے اور ہمیشہ نظام خلافت سے وابستہ رہنے کے عہد کی بھی تجدید کی۔ آخر میں قائم رہنے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی کامل دعوت شعیان اور درازی عمر کے لئے بڑھو اجتماعی دعا کرتی۔ یہ جس میں جملہ اصحاب شریک ہوئے اور جماعت احمدیہ سیرالیون

سنگاپور

سیدنا مولانا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا مقام
محض ایک امتی کا مقام اگر ہمارے غیر از جماعت دوست حضرت شاہ ولی اللہ کے کتب کے آئینہ میں جماعت احمدیہ کے مسلک کا مطالعہ کر لیں تو ان پر واضح ہوجائے گا کہ جماعت احمدیہ کا مسلک مسئلہ نبوت میں وہی ہے جو حضرت شاہ ولی اللہ نے پیش کیا ہے

السلام علیکم درجۃ اللہ وبرکاتہ۔
ہمارے پاس اور حسن آقا! ماہ مارچ ۱۹۳۷ء نصف سے زائد لگا کر چکا ہے۔ یہ عینہ ہر ایک کے لئے خاص اہمیت اور برکت کا حال ہے جس میں کہ ۱۲ مارچ ۱۹۳۷ء کو اللہ تعالیٰ نے خاص انخاص مشاہد و شہادت کے تحت تاج خلافت مسیح موعود پر فوراً کے سر پر رکھا گیا۔ اور اسلام کی نشاۃ ثانیہ یا جو حیرت جی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام قدرت ثانیہ کا بابرکت دور شروع ہوا۔
اسی عینہ میں اب اللہ تعالیٰ نے اپنی قدرت ثانیہ کے مبارک دور پر پچاس سال پورے ہو گئے۔ اور ایک دن وال سال شروع ہو چکا ہے۔ حضور اقدس اس برصغیر اور بابرکت موقد پر جماعت احمدیہ سنگاپور کے سب اصحاب اور اپنے اس حقیر غلام و خادم سلسلہ محمد صلیق کی طرف سے یہ تبریک اور دلی مبارکباد قبول فرمائیں۔

ہم سب حضور پر پورے کے خدام روز و شب اللہ تبارک و تعالیٰ کے حضور دعا میں اور تائید کر رہے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو جلدان جلد صحت کاملہ عطا فرمائے اور کام کرنے والی عمر دراز سے نوازے اور حضور اقدس کا بابرکت سایہ تادیر جماعت کے سرور پر قائم و دائم رکھے اور جماعت کو حضور کے ساتھ وابستہ رکھوں اور رمتوں سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائے اور قدر کرنے کی توفیق دے۔ اور حضور کو مبارک زندگی میں جلدان جلد اسلام کو علم عطیہ فرمائے اور دنیا کا ہر خطہ اللہ اور محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کے ذریعہ سے جگمگاٹھے۔

حضور خدمت میں اس موقد پر حاضر آ رہو است سے کہ حضور دعا میں کہ اللہ تعالیٰ اس علاقہ میں صلح کے راستے کھول دے۔ اور مشکلات کو دور فرمائے اور جماعت کو کامیابی عطا کرے۔ اور اس عہد کو ہمیشہ از پیش خدمت دین کی توفیق عطا کرے۔ محمد صلیق احمدی سیرالیون سنگاپور

جماعت احمدیہ کی نینتالیسیوں میں مشورہ کی مختصر روداد

نمائندگان شوق سے صد مشاوت ختم شیخ محمد صاحب منظر کا اختتامی خطاب

زیادہ اعزاز و کام کرنے کا۔ میں جو کچھ عرض کر رہا ہوں صدر شادرت ہونے کی وجہ سے نہیں عرض کر رہا ہوں۔ بلکہ میں نے پیشہ ہی ان خطوط و رسوا ہے۔

شکرگزاروں کا اظہار

خطاب جاری رکھتے ہوئے آپ نے ایک خاص امر کی طرف توجہ دلائی اور فرمایا کہ لہری تقاضا کے ماتحت حضور راہبہ اللہ بیمار ہو گئے ہیں حضور کی اس علالت کے دوران اللہ تعالیٰ نے حضور کے حاضر ارکان کو بیدار کیا۔ انھوں نے اللہ تعالیٰ کی تحریک اور لقاہ سے کام کو سمجھا اور نکتہ جینیوں کے باوجود کھلا حالات کے تقاضا کو دلچسپا اور حالات کا مفاد کرنے کے لئے سینہ سپر ہوئے جس عرض کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے سینا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دھال پر ۲۶ مئی ۱۹۰۵ء کو حضور علیہ السلام کے حیدر اظہر کے پاس کھڑے ہو کر حضور کے حق کو پانچ نکلی تک پہنچانے میں اپنی زندگی لگانے کا عہدہ باندھا تھا آپ نے اپنے اس عہد کو پوری شان کے ساتھ نبھا یا اور جب کہ آپ بیمار ہیں صاحبزادہ گل لہنے عمل سے اسی عہد کو نبھا رہے ہیں۔ واقعہ یہ ہے کہ صاحبزادگان کو اللہ تعالیٰ نے توفیق دی انھیں اور انھوں نے کام کو سمجھا اور جس طور پر سمجھا جسے ہم مسلمان کے شکر گزار ہیں۔ یہ بات بھی ضابطہ اور دنیا ہی نہیں بلکہ ہر واقعہ اور فریضہ سے ان دعاؤں کا پورا اپنی اولاد اور کس کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کیا حضور علیہ السلام نے یہ دعائیں لہنے دے دل سے کی ہیں ان سے بڑھ کر الفاظ نہیں مل سکتے تو اس مرحلہ پر آپ نے درمیان میں سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اپنی اولاد کے حق میں مشفقہ دعائیں ایشار پڑھ کر سنائے اور فرمایا اگر دیکھنے والی آنکھ ہو تو دیکھ سکتی ہے کہ یہ دعائیں قبول ہوئیں اور یہ الہامی کثر ہے کہ صاحبزادگان کو بھی موجودہ حالات میں خدمات انجام لانے کی توفیق مل رہی ہے۔

عاجزانه دعائیں !

بالآخر آپ نے اپنے اس پراثر خطاب کو اللہ تعالیٰ کے حضور حسب ذیل عاجزانہ دعاؤں پر ختم کیا آپ نے عرض کیا میں اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرتا ہوں کہ وہ اپنے فضل سے میرے امام مسیحی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو کھائے محبت و عافیت کے ساتھ کام دالی جی زندگی عطا فرمائے اور حضور کے سایہ ہمارے سر پر بنا دے سلامت رکھے۔ آمین۔

میں صاحبزادگان کے لئے بھی دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ انھیں بہت اور طاقت عطا فرمائے

آخری قسط

دی۔ وہ مشورہ خلیفۃ دقت کی مشورہ کے بعد ناسخ ہو گیا۔ انہا ہم یہاں نیکنی کے ساتھ اپنی رائے کا اظہار کرنے اور مشورہ دینے کی عرض سے عجب ہوتے ہیں۔ یہاں نہ پارٹی سیم کو کوئی دخل ہے اور نہ رائے دینے والے کو یہ ذوق ہونا ہے کہ اس کی رائے ضرور قبول کی جائے گی۔ ریوہ جو ہمارا کر کے ایک عرض کی طرح ہے جس میں ہم اور آپ باہمی پہنچانے میں آپ نے ہی نہیں دیکھا کہ اس عرض میں سے کتنا پانی خرچ ہو رہا ہے بلکہ آپ نے یہ بھی دیکھا جو تپا ہے کہ آپ نے اس میں کتنا پانی پہنچا ہے۔ ہر تنقید کرنے والے کو یہ امر نظر رکھنا چاہیے کہ دنیا میں سب سے اسان چیز نکتہ چینی ہے و ملاحت اس کے نکتہ آفرینی مشکل ہے۔ ہمیں ہمیشہ اس بات کو مدنظر رکھنا چاہیے کہ ہمارے سوتے سوتے سلسلہ کی بہتری کے لئے ہمیں ہمارا کام ہی تھا کہ جو ہمارا ضروریات ہمیں وہ چیز تھی کہ اس انداز نظام میں ہمیں اپنی سمجھ کے مطابق جو نقص ہوگی نظر آتی تھی اس کی ہر سوتے نشاندہی کرنا ہے۔ اپنے اس عرض کو ادا کرنے کے بعد ہمیں دعا کرنی چاہیے کہ اگر کوئی کمی ہے تو اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اسے خود دور کر دے اور اگر کوئی کوئی نقص ہے کہ وہ پہلے سے بڑھ کر اُس کے قدم رکھیں۔

ہمارے نظام کا ایک خاص پہلو !

آپ نے مزید فرمایا ہمارا نظام اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک نئے ڈھانچہ پر قائم ہے جس میں اطاعت کو ایک خاص مقام حاصل ہے حضور راہبہ اللہ تعالیٰ نے اس نظام کو جس پہلو پر قائم فرمایا ہے۔ آپ اسے دیکھتے ہی آپ سے ہمیں اور اس کی برکت بھی آپ سے پڑے ہوئے نہیں ہیں۔ ایک پہلو اس نظام کا یہ ہے کہ اگر خلیفہ کی منصب پر ایک شخص کو مقرر کر کے تو سب اس کے تابع ذراں ہو کر خدمات انجام دیتے ہیں اور وہی نظام کی بھی قبول ہوتی ہے۔ نظام نام ہی اطاعت کا ہے۔ ہمارا کام یہ ہے کہ مشورہ جس طرح بھی ہوگی کسی کام پر مشورہ فرمایا ہے ہم اس کی اطاعت کریں اور دیکھیں کہ یہ نظام ہی کی برکت ہے کہ جس وقت دقت کی کارروائی چلائے کہ لئے حضور نے مجھے مشورہ فرمایا حالانکہ خود مشاوت میں ایسے اصحاب موجود ہیں جو میرے ختم ہیں اور جلدی

محترم صاحب مد کا اختتامی خطاب

شوق کی جہر کارروائی بخیر و خوبی پانچ نکیل کو پہنچنے کے بعد مشاوت ختم صاحب منظر کے خطاب سے مشورہ نہ مانگنے سے خطاب کر کے ہوشے فرمایا اب ہماری یہ مشاوت اپنے اقتدام کو پہنچ رہی ہے کارروائی کے دوران میں یہ بات مجھے شدت محسوس ہوئی ہے کہ اگر ایسے اصحاب پر بھی دقت کی پابندی عاید کرنا ہوتی جو میرے ختم ہیں۔ ایسا کرنے میں تمام محسوس کرنا ہوتا ہے لیکن اللہ کے ہر طور پر کرنے سے جو پروردگار مجھے دیا گیا تھا اس کی مدد سے میں اس امر کا پابندی کہ مشورہ کی کارروائی مشورہ دقت کے اندر پانچ نکیل کو پہنچنے سے آپ صاحبان میری مشورہ دقت میں پابند رہا ہر حال میرے لئے اس کے سوا چارہ نہ تھا کہ میں اپنی الامکان دقت کی پابندی کا خیال رکھوں اگر کوئی دوست یہ سمجھتے ہوں کہ میں نے اس بارہ میں کسی حد تک سختی سے کام لیا ہے تو وہ میری جہوری اور محذوری کا خیال کر کے ہوشے حاضر فرمائیں۔

آئندہ کے لئے محترم صاحبزادہ مرزا فرخ احمد صاحب اور محترم شیخ رحمت اللہ صاحب نے فرمایا ہے کہ مجھ پر فرور کرنے کے لئے زیادہ دقت رکھنا چاہیے کہ یہ سمجھنا ہوتا ہے مشورہ کی کارروائی میں کتنے وقت اس امر پر فکر کیا جائے کہ آیا مجھ پر فرور کرنا اور بحث کے لئے زیادہ دقت ختم کرنا ممکن ہوگا یا نہیں۔

شوق کی اصل غرض !

خطاب جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا اس کے بعد میں امر کی طرف خاص طور پر توجہ دلا تا ہوا ہوں وہ یہ ہے کہ ہمیں محسوس مشورہ کی اصل غرض کو بھی فراموش نہیں کرنا چاہیے جس کی ضابطہ ارشاد

ذکر خات الذکور
تتفع المومنین

کے تحت درصوں کو یاد دلاتا ہوں کہ آج سے ۵۰ سال قبل جب سینا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے عہدہ مجلس مشاوت کی بنیاد ڈالی تو اس وقت حضور نے اس کا جو فریضہ وار مقصد مقرر فرمایا وہ یہی تھا کہ جماعت کے نمائندگان اللہ اور رسول کے حکم کے ماتحت دین کی ترقی اور بہتری کے متعلق مشورہ

ڈاکٹر قاضی محمد سعید صاحب مرحوم کا ذکر خیر

ڈاکٹر قاضی عبدالحمید صاحب ایڈووکیٹ لاہور

ڈاکٹر محمد سعید صاحب مرحوم درقم الحرحرح دت اللہ زکوار ڈاکٹر کم ایمنی صاحب مرحوم ہنوفر
 ارتسہ کے پوتے اور ہاے بڑے بھائی صاحب ڈاکٹر محبوب عالم صاحب مرحوم و مقفوقہ کے لڑکے
 تھے جے پور دہندوت ۱۵ میں بمرقربیا ۲۳ سال شہادیاں ۲۵-۲۶ مارچ ۱۹۲۹ وفات
 پائے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم ایک عمر سے بلڈ پریشر اور گردوں کی تڑوسی
 کے عارضہ میں مبتلا تھے۔ لیکن اپنا کام سمجھ کر تے رہتے تھے۔ فروری مارچ ۱۹۶۲ میں یہ
 بیماری شدت اختیار کر گئی۔ جس سے آپ جان بردہ ہوئے۔ آپ نے تعلیم انٹرنس اور لاہور میں حاصل
 کی اور میڈیکل کالج لاہور سے ایم بی بی ایس کرنے کے بعد ۱۹۲۹ میں جے پور میں پرائیویٹ پریکٹس
 شروع کی۔ آپ اپنے ہمیشہ میں غیر معمولی ہمارت اور فعالیت اور ذہنی شرافت کی وجہ سے عدم
 دعوں میں ہرگز ہرگز ہرگز اور جے پور کے اعلیٰ اہلقل میں کافی اثر و سرن رکھتے تھے۔ ارکان دین
 کے پابند اور جاتی تھیں جیں بڑھ کر جھوٹے دے تھے۔ آپ کے پاس نگان میں آپ کی
 ایڈیو آپ کے چچا قاضی محمد شریف صاحب اور ڈاکٹر ایچ بی ایچ صاحب اور ڈاکٹر
 رائے اور سات لڑکیاں ہیں۔ دراز کے زیر تعلیم ہیں۔ بڑی لڑکی ڈاکٹر احسان الرحمن صاحب ابن ڈاکٹر
 محمد عبدالرحمن صاحب ڈینٹل سرجن لاہور کی زوجہ ہے۔ اور اس کے چھوٹے بھائی ہیں۔ احباب دعا فرمادی
 ہے خداوند سے جو ڈاکٹر اختر محمود صاحب لاہور کے چھوٹے بھائی ہیں۔ احباب دعا فرمادی
 کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور اپنے جھوڑے ب کے مقام سے نڈ سے مزوجم کے
 پاس نگان اور جھوڑے کو مہر جیل کی ڈیفینس عطا فرمائے۔ آمین۔
 (قاضی عبدالحمید ایڈووکیٹ لاہور)

تقریر شادی

مورخہ ۲۹ مارچ کو کم لطیف احمد صاحب ابن محترم مولیٰ صاحب محمد صاحب و خاتون زندگی سنی
 مغربہ اہل بقہ کی شادی کی تقریر میں آئی جس میں بزرگان سلسلہ و احباب جماعت نے کثیر تعداد میں
 شرکت فرمائی تھی۔ تقریر میں محترم مولیٰ صاحب نے نافرینیت امان کی صداقت میں
 مختصر مضمون پیش کیا اور مولیٰ صاحب کے مکان پر کل آئی۔ انکے خزانے کے بعد
 جو کم حافظ شفیق احمد صاحب نے کی۔ شریف احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعوت
 انظم پر مبنی۔ جس کے بعد اجماعی دعا ہوئی۔ ۳۰ مارچ کو لطیف احمد صاحب کے نام محترم
 شیکھار احمد صاحب نے مسکن شہانہ کو دعوت دیدہ کا اہتمام کیا۔ جس میں دیگر بزرگان سلسلہ و احباب جماعت کے
 علاوہ قائدان حضرت مسیح موعود کے سفیر و افراد بھی شریک ہوئے۔ لطیف احمد صاحب کا نکاح
 ۲۰ مارچ کو بعد نماز جمعہ محترم مولانا جلال الدین صاحب شہس نے محترمہ منیرہ صاحبہ بنت محرم محمد
 عظیم الدین صاحب اسسٹنٹ ٹرانسپل ایڈووکیٹ لاہور ہسپتالی کے ساتھ ہونے میں ہوا۔ انکو پیر ہر
 پڑھا تھا۔ احباب جماعت دعا فرمادی کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جانشین کے لئے ہر ایک سے نیردیت
 کا موجب بنائے۔ آمین۔

اس خوشی کی تقریر پر کم لطیف احمد صاحب کے برادر اکبر کم محمد صاحب دعا
 ایم کے نے مستحقین کے نام الفضل کے دو خطبہ نمبر جاری کر دیے ہیں۔ جنہ انشاء اللہ

بجائت کا امتحان

بذریعہ اعلان تمام بجائت کو مطلع کیا جاتا ہے کہ بیکر سیکرٹ اور دو سو سپارہ باز
 کا امتحان ۴ مئی کو بجائت کے ہر نون روز اور درمیانہ کے لئے کیا جائے گا۔ تمام صوبہ اپنی
 امتحان دینے والی سمبورت کی فہرست سچو میں تاکہ پرچے چھپوانے کا انتظام کیا جائے۔
 (سیکرٹری تعلیم جھڑکریہ)

درخواست دعوت

میر کا ایڈیٹور سارہ صدیقہ صاحبہ کو ۲۷ مارچ کو ایک حادثہ کی وجہ سے کافی چرٹس آئی
 ہیں اور وہ ہسپتال میں داخل ہے۔ ان کی جلد صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 نیز میری خواہش ہے کہ صاحبہ محترمہ صابرہ بیگم صاحبہ بدستور بیمار ہیں ان کی صحت کا فکر کے
 لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ (میر محمد سعید آرڈیننس ڈپو کالاجہ)

لیڈر بقیہ ص ۱۲

ریزرویشن کے لئے آمادہ ہو جانی ہے
 پھر عمر فاروق نے اپنے بیان میں یہ بھی
 کہا ہے کہ۔

دے دے کے محترم وزیر داخلہ کے
 الزام کے جواب میں پوربھارتی کونسل کی جانب سے وہ
 یہ سے کہ دارالمصروف نے اللہ عالم اسلامی کی مجلس میں
 یہ تجویز پیش کی تھی کہ حکومت سعودی عرب سے درخواست
 کی جائے کہ پاکستان سے جن لوگوں کی خدمات سعودی
 حکومت حاصل کر رہی ہے ان میں ناپا بندی نہیں ہونے
 چاہیں۔ ظاہر ہے کہ یہ بات ناواقفانہ کی حضرات کو سمجھت
 ناگوار گزری ہوگی کیونکہ حضرت مولانا مودودی
 اور جماعت اسلامی کے خلاف ہم میں اتہامی نام نہادات
 سرانجام سے لے رہے ہیں۔ (شعبہ ۱۰ مارچ ۱۹۶۲ء)
 یہ جماعت بھی بڑی طفلانہ و جاہلانہ ہے۔

یہاں یہ وزیر داخلہ پر دراصل ایک الزام لگایا گیا ہے
 اور آخر میں اس الزام کو چھپانے کے لئے "قادیانہ"
 کے رے مسئلے کا ذکر کیا گیا ہے۔ ان لوگوں کا
 یہ ایک عام خراب کارانہ طریق ہے کہ مسلمانوں کو کسی
 شخص کے خلاف اشتعال دلانے کے لئے اس پر
 متا دیا بی ہونے یا ناواقفانہ جماعت سے متاثر ہونے

کا الزام لگادیا جاتا ہے۔ مودودی صاحب ارکان
 کے رفیق آج کل بھی خاص طور پر اس ٹھیکے کا استعمال
 کرتے ہیں ان کا زعم باطل ہے کہ جہاں قادیانوں کا ذکر
 کر دیا جائے رے سے بڑا اندازہ کیا ازام نہیں کیا جاسکتا
 ہے۔ علاوہ ازیں ایک امر یہ بھی قابل غور ہے کہ اگر
 عمر فاروق کی بات صحیح ہے کہ۔

دارالمصروف نے اللہ عالم اسلامی کی مجلس میں یہ
 تجویز پیش کی تھی کہ حکومت سعودی عرب سے درخواست
 کی جائے کہ پاکستان سے جن لوگوں کی خدمات سعودی حکومت
 حاصل کر رہی ہے ان میں ناپا بندی نہیں ہونے چاہیں۔
 (شعبہ ۱۰ مارچ ۱۹۶۲ء)

تو علاوہ اس کے کہ یہ بات مودودی صاحب
 کے ذہنی غیبا پن پر دلالت کرتی ہے براہ راست
 پاکستان کے خلاف نہایت گھناؤنا پردہ چھینے سے
 اس کا مطلب یہ ہوا کہ پاکستان میں ایسے مسلمان
 کہلانے والے لوگ ملتے ہیں جن کو پاکستان کی
 حکومت تو کچھ نہیں ہوتی نہ موجود حاصل ایسے ہیں
 کہ ایک مسلمان حکومت کو ان کے ذریعہ کوئی کام
 نہیں کرنا چاہیے۔ پھر عمر فاروق صاحب سے
 پوچھتے ہیں کہ کیا مودودی صاحب نے یہ تجویز
 اصول کے تحت پیش کی تھی کہ وہ گھر کے چھوڑے
 گھر میں ہی ملتے ہیں اور ہر جاگہ ایک لفظ
 جھانک کے متعلق کہنا کہ انہیں کہتے ہیں پاکستانی
 ناواقفانوں کا جھگڑا گھر کا جھگڑا نہیں؟
 ہمیں انکس کے ساتھ کیا پڑتا ہے کہ
 عمر فاروق نے یہ بیان کیا ہے کہ مودودی صاحب
 کے کاڑ کو اور بھی گزرد کر دیا ہے۔ ظہر
 ہوتے تو دست جس کے اس کاوشی اعمال کو ہوں تو

اصدہ باکل مطہن ہوکر اسلام اور سلسلہ کی خدمات
 بخالائیں اللہ تعالیٰ ان کے ارادوں اور کاموں
 میں برکت ڈالے اور ان کے عظیم الشان نتائج ظاہر
 فرمائے اور وہ ہمیشہ ہی اپنے سے بڑھ کر خدا
 بخالائے کی توفیق پاتے چلے جائیں۔

پھر میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ
 میں سینے دل کے گرتوں کو جو شکل حالات میں کام
 کرے میں لظام سلسلہ کو مضبوط سے مضبوط تر
 بنانے کی توفیق بخشے اور ان کا حامی ناصر ہو۔
 میں ان نام سفین کے لئے بھی دعا کرتا
 ہوں کہ جہ دنیا کے دور دراز علاقوں میں تبلیغ کا
 خیر لہر ادا کرے ہیں وہ خدا تعالیٰ کے زندہ
 نشان ہی سفین اہتمام دیگر واقفین زندگی بہت
 قربانی کرنے والے وجود ہیں اور ایسے حالات میں تشریف لایا
 کرے ہیں جن کے تصور سے حیرت ہوتی ہے
 خدا تعالیٰ انھیں اپنے نفعوں۔ رحمتوں اور
 برکتوں سے نوازے

میں سلسلہ کے تمام دیگر خاندانوں۔ اراد
 اور تمام جماعت کے لئے دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ
 انھیں اتحاد اور تنظیم کی دولت سے مالا مال رکھے
 ان کے اتحاد اور تنظیم کو مضبوط سے مضبوط تر بنائے
 انھیں باہم ایک جان کر کے خلافت کے ساتھ
 ہمیشہ وابستہ رکھے انھیں ہمیشہ ہی حالات کے
 مطابق کام کرنے اور کھڑے چلنے کی توفیق
 عطا فرمائے حتیٰ کہ دنیا محسوس کرے اور ان کے
 جماعت احمدیہ ایک باقہ رہے۔

مخبر میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ
 کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو ادا کر کے اپنے فرائض
 اہل کے حضور حاضر ہوں تو سرخورد ہو کر جائیں۔
 میں ان عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ اس میں دعا
 جس شادیت کے اہتمام کا اعلان کیا جا رہا
 ہوں۔ آپ ہم سب مل کر دعا کریں
 اجماعی دعا۔

اس کے بعد محترم صاحب صدر نے
 ایک پرسوز اجماعی دعا کرائی جس میں جملہ
 غائبانہ جن کی تعداد چھ صد کے قریب
 تھی اور وہی احباب شریک ہوئے۔ دعا
 سے تاریخ ہونے کے بعد آپ نے جس
 شادیت کے اہتمام کا اعلان فرمایا اور
 اس طرح جماعت احمدیہ کی پینتالیسویں
 شادیت مورخہ ۲۲ مارچ کو اپنے
 چوتھے اور آخری اجلاس کے رجبہ
 ساڑھے اٹھ بجے شروع ہوا تھا اور
 ساڑھے باج بجے جاری رہا اور پینتالیس
 کو پہنچنے کے بعد وہ بجے بعد دوپہر
 کا میاں اور خیر ہوئی کے ساتھ اہتمام
 پزیر ہوئی۔
 نا محمد اللہ علی ذلک

امانت تحریک جدید کے متعلق

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے امانت تحریک جدید کے متعلق فرمایا ہے۔
در احباب سلسلہ اور اپنے مفاہم کے مد نظر اپنا بیورو تحریک جدید کے فائدہ میں رکھو اس
میں توجہ تحریک جدید کے مطالبات پر غور کرو تا کہ میں تو ان میں سے امانت تحریک
جدید کی تحریک پر غور کرو اور جو حاکم ہوں اور محبت میں کہ امانت تحریک اسی تحریک
ہے یہ تو بغیر کسی وجہ اور غرض محضی چندہ کے اس فائدہ سے ایسے کام میں ہوں کہ طلبہ
دلہ جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالتے ہیں۔“
احباب جماعت حضور کے ارشاد کے مطابق امانت تحریک جدید میں شریعت صحیحہ اور قرآن مجید حاصل ہیں

(اقرار امانت تحریک جدید)

سوکس سوسائٹی ائمہ میڈیٹ کالج گھنڈیاں کا کامیاب دورہ

اس ماہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سوکس سوسائٹی تعلیم الاسلام کالج گھنڈیاں کے طلبہ نے مغربی
پاکستان کے بعض مقامات کو گھومانی گھاٹے دیکھا اور نہایت مفید تجربے حاصل کئے سوکس سوسائٹی کے
طلبہ جناب زرتشت جی صاحب کی قیادت میں منڈلی پور اور ڈوس ماہڈیل پور ایکٹیو میگزین پاکستان صوبائی
اسمبلی مغربی پاکستان فرنی کورٹ۔ میونسپل ہسپتال منڈلی پور اور دیگر اہم مقامات پر گئے اور نہایت
مفید معلومات حاصل کیں۔ طلبہ نے مختلف جہوں پر نوٹ لے اور متعلقہ اداروں سے ذی خندہ پیشانی
سے طلبہ کو شہری زندگی کے نیو وی احوال کو سمجھانے میں امداد کی۔
(پبلش فی آئی کالج گھنڈیاں۔ منہ سیا کورٹ)

چوہدری غلام حسین صاحب کی سوانح مرثیہ کا ذکر خیر

مکرم چوہدری غلام حسین صاحب کی سوانح مرثیہ گجرات، ۲۷ فروری ۱۹۶۲ء بروز
ہجرت ۱۳۸۲ھ یا ۱۹۶۱ء میں شائع ہوئی۔ مرحوم نہایت مخلص دیندار باہنہ مہم جھلوت اور
تبیخ دین کی تڑپ رکھنے والے بزرگ تھے آپ نے سولہ سال تک محکمہ پولیس میں ملازمت کی۔ احمدی
ہونے کا باعث سخت مخالفت کے وقت کمال صبر و دعا کا نمونہ دکھایا جہاں خیم ہوتے جماعت سے جھلوت
تعلق رکھتے۔ آپ کے پاس بیٹھے دلہ احمدی سے متاثر ہوئے بغیر رہتے رشتوں سے قطعی اجنبی
کیا بلکہ اگر دوسرے پاس بیٹوں کے جھگڑ کر نہ دیکھیں حوصلہ تو درہم مٹھو تھی کہ آپس کرتے بعض اوقات
ان حالات سے تنگ آ کر نوکری ترک کرنے پر تیار ہو جاتے آخر خرابی صحت کی بنا پر قبل از وقت سن پنشن
پائی۔ پنشن نہایت تسلیل تھی اور زمینہ بھی کم لیکن نہایت صبر و تقاضت سے زندگی بسر کی۔ چندہ کی ادائیگی
میں نہایت باقاعدہ تھے چنانچہ موجودہ سال کا حساب دکھایا تو سہ ماہی عام طلب سالانہ بجٹ
سے کم آمدانہ سے تحریک جدید کا چندہ ادا شدہ ہے فقیر رمضان ادائیگی۔ نماز باجماعت کے
بادچوڑ کوڑی کے پائندہ تھے کتب سلسلہ کا مطالعہ وسیع تھا مسائل دینی سے خاصہ واقف تھے
طب سے بھی لگاؤ تھا چنانچہ دو ایساں بنا کر دوسرے لوگوں کو بھی دیتے تھے۔ رمضان المبارک کا پہلا
روزہ رکھا دوسرے دن بجا رہے عبادت کرنے والے دوستوں کو اسلام علیک اور درخشاں عبادت
تھے پہلے طبیعت نبھانے کی لیکن اللہ تعالیٰ کی شیت غالب رہی اور آپ اپنے حولا سے حضور حاضر ہو گئے
دنات کے وقت عمر ۶۲ سال تھی جو درمی صاحب مرحوم کے پیمانہ گان میں ایک بھائی بوہ دو
بڑے اور دو بڑی بی بی اللہ تعالیٰ کے حضور دعا ہے کہ وہ خود ہی ان کا حافظہ و ناصر اور کفیل ہو
اور مرحوم کے درجات کو بلند فرمائے۔ بچوں کو فائدہ دین بنائے اور صبر کی توفیق بخشے۔ آمین۔
اجاب بھی مرحوم کی بلند درجات کے لئے دعا فرمائی۔ (محمد شفیع سلیم سکریٹری مال گھنڈیاں)

ترک تمباکو نوشی

جماعت احمدیہ دھوب سٹری ضلع لاہور کے دو دستوں میاں حسن الدین صاحب پرنڈینٹ
جماعت احمدیہ دھوب سٹری (۱) میاں محمد یعقوب صاحب نے فرمودات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے مطابق تمباکو نوشی ترک کر دی ہے۔ اجاب جماعت ان کی اطمینان کے لئے دعا فرمادیں
(غلام رسول شاہ انیسپر میڈیٹ المال)

تعمیر مساجد نماک برین صدقہ جاریہ ہے

- | | | |
|-----|-----|-----|
| ۱۰ | ۱۰ | ۱۰ |
| ۱۰ | ۱۰ | ۱۰ |
| ۱۵۰ | ۱۵۰ | ۱۵۰ |
| ۸۰ | ۸۰ | ۸۰ |
| ۱۲۳ | ۱۲۳ | ۱۲۳ |
| ۲۰ | ۲۰ | ۲۰ |
| ۱۰ | ۱۰ | ۱۰ |
| ۱۰۰ | ۱۰۰ | ۱۰۰ |
| ۱۰ | ۱۰ | ۱۰ |
| ۱۰ | ۱۰ | ۱۰ |
| ۱۰ | ۱۰ | ۱۰ |
| ۲۲ | ۲۲ | ۲۲ |
| ۱۵ | ۱۵ | ۱۵ |
| ۱۰ | ۱۰ | ۱۰ |
| ۱۰ | ۱۰ | ۱۰ |
| ۵۰ | ۵۰ | ۵۰ |
| ۱۰ | ۱۰ | ۱۰ |
| ۱۳ | ۱۳ | ۱۳ |
| ۲۱ | ۲۱ | ۲۱ |
| ۱۲۵ | ۱۲۵ | ۱۲۵ |

سچی تہ کی اہمیت :-

بعض دوست ابھی امر سے متعلق اہم خط و کتابت فرماتے
وقت بھی یہ مد نظر نہیں رکھتے کہ ان کا اپنا تہ کی تہ میں
صاف اور مکمل لکھا ہوا ہو تا کہ اس پر ضروری ہے تاکہ کارروائی کے بعد انہیں معلوم کیا جا سکے
لہذا دفتر تہ سے خط و کتابت کرنے والے مخلصین سے درخواست ہے کہ وہ سرخ خط میں اپنا
مکمل تہ ضرور فرمادیا جائے نیز دستخط اس طرح کیا کریں کہ نام اچھی طرح پڑھا جائے کیونکہ
سے صحیح نام کا ہم حاصل کرنا ان اوقات امر محال ہوتا ہے۔

درخواست در عباد جماعت احمدیہ ضلع گجرات کے سیکڑی تحریک جدید کو مکرم منظور احمد صاحب کو مکرم

اپنی جماعت کے دماغات بھجواتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں :-
”مجھے اللہ تعالیٰ نے ایک لاکھ عطا فرمایا ہے۔۔۔ اس کا عدہ مبلغ پانچ روپیہ ہے“
بچوں کی طرف سے دعوہ لکھنے کی تاکید سمیت حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ
کی مہربانی سے سوا اجاب جماعت بچوں کی پیدائش پر جہاں ان کی سرپرست کو پورا کرنے کا
خیال رکھنے ہیں وہاں انہیں ابتداء ہی سے تحریک جدید کے صدقہ جاریہ میں حصہ دار بنائیں۔
اللہ تعالیٰ مکرم کو کھڑے رکھے اور ان کے بچے کو مکرم در نظر فرمائے اور فراموش نہ فرمائے نیز والدین
اور سلسلہ کے لئے ایک مفید وجود بنا دئے۔

(دیکھو المال تعالیٰ علیہ السلام)

اتفاقاً حور اور توبہ سے زر کے لئے	لاہور کے احباب الفضلہ کا نانہ پرچہ مکرم میاں صاحب عطا فرمائیں ابن مالک عبدالرحمن صاحب محمد احمد بیرون دہلی دروازہ لاہور سے حاصل کریں۔	لفضائل روزنامہ بیت خط و کتابت کیا کریں
--------------------------------------	---	---

شیخ عبداللہ کی غیر مشروط ہائی کے فیصلہ کا اعلان کر دیا گیا

دھاتی کا فیصلہ ریاست کے سیاسی حالات کو معمول پر لانے کیلئے کیا گیا ہے۔ نئی دہلی میں پریل مقررہ شیخ عبداللہ کی غیر مشروط ہائی کے فیصلے کے خلاف مقدمہ سناؤں کثیر دیا گیا ہے۔

کے قانونی پہلو سے تعلق رکھتا ہے مگر یہ ایک حادق ہے۔ سیاسی حالات کو معمول پر لانے کے لئے کیا گیا ہے۔ شیخ عبداللہ کی غیر مشروط ہائی کے فیصلے کے خلاف مقدمہ سناؤں کثیر دیا گیا ہے۔

عوام سے اپیل کی کہ وہ ریاست میں ہونے والی یہی شیخ کو کوئی اہمیت نہ دین اور اس میں شریک نہ ہوں انھوں نے اسے دن ریاست میں ہونے والے مظاہرہ اور جھڑپوں کو کا دکا اور جموںی قتل و یا اور کیا کہ شیخ عبداللہ کو کیا کرنے کا فیصلہ ان کے خلاف مقدمہ کے سیاسی پہلو پر غور کرنے کے بعد کیا گیا ہے مگر یہ ایک حادق ہے۔

کی کہ ان لوگوں کا کہنا توں بکن نہ دھریں جو کہتے ہیں کہ کشمیری عوام کو اپنی قسمت کا فیصلہ خود کرنے کا حق ہے۔ انھوں نے ایسے لوگوں کو بکتان کے حامی قرار دیا ہے۔ کٹھ پتلی وزیر اعظم نے اس بات کا اعتراف کیا کہ ان دنوں وزارت عوام کی نمائندگی نہیں انھوں نے کیا جس ایسے لوگوں کو وزارت میں شامل کر دینا چاہئیں ریاست کے لوگ دھریں ہندی سے الگ سمجھتے ہیں۔

محافل بھارتی پر ایگینڈے سے عریکوں میں غمخوار کی

بریت بھارتی۔ عربوں کے خلاف بھارتی پارٹی ایگینڈے، باغیوں اس الزام سے سارے عالم عرب میں شدید غم و غصہ کا لہر دوڑ گئی ہے کہ مشرقی پاکستان سے ہندو متوں کو لاکھ لاکھوں لوگوں میں غیر اخلاقی مقاصد کے لئے فروخت کر دیا جائے۔

سے بی بی سی کے نامہ نگار نے اطلاع دی ہے کہ عرب ملک اس وقت اپنے سیاسی اور اقتصادی نظام کو بھارتیوں کے ہم آہنگ کرنے کی نبرد کو پیش کر رہے ہیں اور عرب ملک میں بھی غلامی کی حالتیں قائم ہیں۔ ان حالات میں عربوں پر ہندو متوں کی ناجائز خرید و فروخت کے الزام کا مقدمہ عالم عرب کو بنیاداً کرنا ہے۔

کی نام ڈیڑھ خاں رہ منہ کشی میں نے پارلیمنٹ میں یہ ایک خطا کہ ہندو لوگوں کو عرب ملکوں میں فروخت کرنے کے لئے مشرقی پاکستان سے ان کو کیا جا رہا ہے۔

ڈیڑھ خاں کی کانفرنس منگل کو شروع ہوگی راول پٹی کیلیم اپریل۔ پاکستان اور بھارت

پنڈت نہرو چینی وزیر اعظم کی خوشامد میں مصروف ہے

بھارتی پارلیمنٹ میں وزیر اعظم پر شدید نکتہ چینی نفاذ کیلیم اپریل (آئی این ڈی رپورٹ) کل بھارتی پارلیمنٹ میں حکومت پر الزام لگایا گیا کہ وہ اب بھی چینی وزیر اعظم مسٹر چو این لائی کو خوش کرنے کی کوشش کرتا رہتا ہے اور مختلف ممالک میں اس کے سفیر اس سلسلہ میں کوئی ایک موقع بھی ہاتھ سے جانے نہیں دیتے۔

نکتہ چینی کرنے والے ارکان نے وزیر اعظم کی توہین چینی وزیر اعظم مسٹر چو این لائی کے دورہ قاہرہ کی طرف متوجہ کرنا اور انہیں یاد دلایا کہ عرب جمہوریہ کی حکومت کی طرف سے چینی وزیر اعظم کے اعزاز میں جو دعوت دی گئی اس میں بھارتی سفیر بھی موجود تھا۔ اور چین کے دوسرے دوست ممالک کے سفیروں کی طرح اس نے بھی مسٹر چو این لائی کو خوش آمدید کہا۔

بھارتی وزیر اعظم نے کہا کہ قاہرہ کا واقعہ غلط فہمی کا نتیجہ ہے۔ ہم نے اس سلسلہ میں اپنے سفیر کو جو ہدایات بھی تھیں برتنی تھیں انہیں غلط سمجھی اور اس کے نتیجے میں بھارتی سفیر مسٹر چو این لائی کی دعوت میں شریک ہو گئے۔ اس پر چینی ارکان نے عجز چینی کرتے ہوئے کہا کہ دفتر خارجہ کے حکام باطل ثابت ہوئے۔

شہزادہ فیصل سعودی عرب کے منتخب مطلق بن گئے۔ برودت کیلیم اپریل۔ سعودی عرب کے ولی عہد اور وزیر اعظم شہزادہ فیصل نے غلام تمام اختیار اور سنبھال لئے ہیں۔ اب وہ داخلی یا خارجی امور میں شہزادہ سعود سے مشورہ لینے کے پابند نہیں ہیں۔ چاہے شہزادہ سعود ملک سے باہر ہوں یا ملک میں موجود ہوں۔ حکومت کے ایک مشیر ہیں کہا گیا ہے کہ اب شہزادہ فیصل ملکی معاملات و مسائل کو اپنی صوابدید کے مطابق طے کرنے میں پوری طرح آزاد ہوں گے۔

مشرقیوں کی نئی مشینیں راول پٹی کیلیم اپریل۔ مرکزی ڈیم سولانا خانہ کے صدر مخالف نے سرخ قومی اسمبلی کے تفریق سرالان میں بنایا حکومت نے یہ ایک ٹیلیفون لائن کے لئے نئی مشینوں کا آرڈر دے دیا ہے۔ تو قہر ہے کہ جون ۱۹۶۲ء تک یہ مشینیں آجائیں گی۔

پشاور کا بل فضائی سروس

کراچی کیلیم اپریل۔ پی آئی نے کے ایک اعلان کے مطابق پشاور اور کابل کے درمیان فضائی سروس ۲ مئی سے شروع ہوگی۔ دونوں شہروں کے درمیان ہفتہ میں دو پروازیں سبھی اور ہفتہ صحت کے روز

راجہ پٹی کیلیم اپریل۔ پی آئی نے کے ایک اعلان کے مطابق پشاور اور کابل کے درمیان فضائی سروس ۲ مئی سے شروع ہوگی۔ دونوں شہروں کے درمیان ہفتہ میں دو پروازیں سبھی اور ہفتہ صحت کے روز